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LINGUA PORTUGUESA

O FIM DO CANUDINHO DE PLASTICO
Por Devorah Lev-Tov / Quinta-feira, 5 de Julho de 2018

Em 2015, um video perturbador de uma tartaruga marinha oliva sofrendo com um canudo
plastico preso em sua narina viralizou, mudando a atitude de muitos espectadores quanto ao
utensilio plastico tdo conveniente para muitos.

Mas, como pode o canudo plastico, um item insignificante utilizado brevemente antes de ser
descartado, causar tanto estrago? Primeiramente, ele consegue chegar facilmente aos oceanos
devido a sua leveza. Ao chegar 14, o canudo ndo se decompde. Pelo contrario, ele se fragmenta
lentamente em pedagos cada vez menores, conhecidos como microplasticos, que sdo
frequentemente confundidos com comida pelos animais marinhos.

E, em segundo lugar, ele ndo pode ser reciclado. “Infelizmente, a maioria dos canudos plasticos
sdo leves demais para os separadores manuais de reciclagem, indo parar em aterros sanitarios,
cursos d’agua e, por fim, nos oceanos”, explica Dune Ives, diretor executivo da organizacao
Lonely Whale. A ONG viabilizou uma campanha de marketing de sucesso chamada “Strawless
in Seattle” (ou “Sem Canudos em Seattle”) em apoio a iniciativa “Strawless Ocean” (ou “Oceanos
Sem Canudos”).

Nos Estados Unidos, milhdes de canudos de plastico sdo descartados todos os dias. No Reino
Unido, estima-se que pelo menos 4,4 bilhdes de canudos sejam jogados fora anualmente. Hotéis
sdo alguns dos piores infratores: o Hilton Waikoloa Village, que se tornou o primeiro resort na
ilha do Havai a banir os canudos plasticos no inicio deste ano, utilizou mais de 800 mil canudos
em 2017.

Mas é claro que os canudos sdo apenas parte da quantidade monumental de residuos que vao
parar em nossos oceanos. “Nos ultimos 10 anos, produzimos mais plastico do que em todo o
século passado e 50% do plastico que utilizamos € de uso unico e descartado imediatamente”,
diz Tessa Hempson, gerente de operacdes do Oceans Without Borders, uma nova fundacdo da
empresa de safaris de luxo & Beyond. “Um milhdo de aves marinhas e 100 mil mamiferos
marinhos sdo mortos anualmente pelo plastico nos oceanos. 44% de todas as espécies de aves
marinhas, 22% das baleias e golfinhos, todas as espécies de tartarugas, e uma lista crescente de
espécies de peixes ja foram documentados com plastico dentro ou em volta de seus corpos”.
Mas, agora, o proprio canudo plastico comecou a finalmente se tornar uma espécie ameacada,
com algumas cidades nos Estados Unidos (Seattle, em Washington; Miami Beach e Fort Myers
Beach, na Fldrida; e Malibu, Davis e San Luis Obispo, na Califérnia) banindo seu uso, além de
outros paises que limitam

itens de plastico descartavel, o que inclui os canudos. Belize, Taiwan e Inglaterra estdo entre os
mais recentes paises a proporem a proibicao.

Mesmo acdes individuais podem causar um impacto significativo no meio ambiente e
influenciar a industria: a proibicdo em uma unica rede de hotéis remove milhdes de canudos
em um unico ano. As redes Anantara e AVANI estimam que seus hotéis tenham utilizado 2,49
milhdes de canudos na Asia em 2017, e a AccorHotels estima o uso de 4,2 milhdes de canudos
nos Estados Unidos e Canada também no ultimo ano.

Embora utilizar um canudo ndo seja a melhor das hipdteses, algumas pessoas ainda os
preferem ou até necessitam deles, como aqueles com deficiéncias ou dentes e gengivas
sensiveis. Se quiser usar um canudo, os reutilizaveis de metal ou vidro sdo a alternativa ideal.
A Final Straw, que diz ser o primeiro canudo retratil reutilizavel do mercado, esta arrecadando
fundos através do Kickstarter.

“A maioria das pessoas ndo pensa nas consequéncias que o simples ato de pegar ou aceitar um
canudo plastico tem em suas vidas e nas vidas das futuras geracdes” diz David Laris, diretor de
criacdo e chef do Cachet Hospitality Group, que ndo utiliza canudos de plastico. “A industria
hoteleira tem a obrigacdo de comecar a reduzir a quantidade de residuos plasticos que gera”.
Adaptado de  https://www.nationalgeographicbrasil.com/planeta-ou-plastico/2018/07/fim-
canudinhoplastico-canudo-poluicao-oceano . Acesso em 14 de margo de 2019.
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LINGUA PORTUGUESA

1. No trecho a seguir, a oracdo adjetiva sublinhada refere-se a qual elemento, de
acordo com o entendimento proporcionado pelo texto?
“A maioria das pessoas ndo pensa nas consequéncias que o simples ato de pegar
ou aceitar um canudo plastico tem em suas vidas e nas vidas das futuras
geracgoes” diz David Laris, diretor de criacdo e chef do Cachet Hospitality Group,
que nao utiliza canudos de plastico.

a) David Laris.

b) Diretor de criacao.

c) Chef.

d) A maioria das pessoas.

e) Cachet Hospitality Group.

2. Marque a alternativa correta de acordo com o texto.
a) O video da tartaruga marinha oliva foi o que levou as grandes redes
hoteleiras a proporem o fim dos canudos de plastico.
b) Os canudos plasticos sdo muito leves e, por isso, acabam escapando dos
separadores manuais de reciclagem.
c) Nos Estados Unidos, estima-se que pelo menos 4,4 bilhdes de canudos sejam
jogados fora anualmente.
d) Pessoas com alguma deficiéncia ou com gengivas sensiveis sdo o0s
principais causadores da epidemia de uso de canudos plasticos.
e) David Laris, principal produtor de canudos plasticos no mundo, pensa nas
consequéncias de sua atitude.

3. Assinale a alternativa correta.
“Mas é claro que os canudos sdo apenas parte da quantidade monumental de
residuos plasticos que vao parar em nossos oceanos”.
O fragmento, transcrito do texto “O fim do canudinho de plastico”, permite
concluir que:
a) além dos canudos, ha outros residuos plasticos que vao parar em nossos
oceanos.
b) os canudos caracterizam a maior parte dos residuos plasticos que vao
parar em nossos oceanos.
c) apenas os canudos que se tornam residuos plasticos vao parar em nossos
oceanos.
d) os residuos plasticos que vao parar em nossos oceanos sSao compostos
essencialmente por canudos.
e) ha uma quantidade monumental de canudos plasticos em nossos oceanos
que sdo compostos de residuos plasticos.
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4. Marque a alternativa correta de acordo com o texto.
a) Em nossos oceanos, os residuos plasticos sdo compostos praticamente por
canudos.
b) Pessoas com deficiéncias ou individuos com dentes e gengivas sensiveis sdo
o fator responsavel por ainda ndo ter ocorrido proibi¢do do uso de canudos
plasticos.
c) O descarte indiscriminado de canudos plasticos constitui uma ameaca para
a vida marinha, mas ja existem iniciativas para a solugdo desse problema.
d) Estados Unidos e Reino Unido sdo os paises que mais lancam canudos
plasticos nos oceanos.
e) Os canudos vao parar nos oceanos por serem uma quantidade monumental
de residuos plasticos.

5. Assinale a alternativa em que todos os vocabulos sdo acentuados pela mesma
regra.

a) plastico, ultimos, mamiferos, unico.

b) contrario, hipodteses, sensiveis, hotéis.

) industria, paises, além, ja.

d) reutilizaveis, através, inicio, residuos.

e) proprio, sanitarios, 14, descartavel.

6. Assinale a alternativa em que todos os vocabulos do enunciado sdo acentuados
pela mesma regra.
a) Uma solida politica de saneamento tem que levar em conta os problemas
econdmicos da populacéo.
b) Ha um sistema acessivel, mas também regulatorio.
c) Pressente-se um cronico sentimento de impoténcia, residuo da propria
historia.
d) Os termos de privacidade do sistema construido pelos estagidrios sao
inaceitaveis.
e) As audiéncias publicas sdo realizadas em carater extraordindrio.

7. “Ao responder pelo crime de , 0 acusado, surpreendido em
, foi em uma que durou pouco mais de
duas horas, apds as quais deixou a sua em todas as

folhas do depoimento.”
As lacunas do periodo acima podem ser completadas, respectivamente, com
a) estupro-flagrante-inquerido-sessdo-inserta-rubrica.
b) estrupo-flagrante-inquirido-sessdo-incerta-rubrica.
c) estupro-fragrante-enquirido-secdo-inserta-rubrica.
d) estupro-flagrante-inquirido-sessdo-inserta-rubrica.
e) estrupo-flagrante-enquirido-secdo-incerta-rubrica.
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8. Quanto a estrutura e formacao de palavras, assinale a alternativa correta.
a) Perfeicdo e percurso sdo palavras cognatas.
b) Em combatente, ocorre derivacao parassintética.
c) A palavra pontiagudo é formada por justaposicao.
d) Em exportar e éxodo, os prefixos tém sentido correspondente.
e) Em hipotese, o prefixo indica “antes, anterioridade”.

9. Assinale a alternativa em que todas as palavras apresentam encontros
consonantais.

a) atras — clima - duplo - clave — sombra — piscina

b) enchente — excecéo — correio — psiquiatra — guerrear

c) carrossel — montanha — cachorro - pneu - digno

d) clima - czar - torno — pacto — tcheco — constar

e) carta — letra — advento — obstaculo — cresca — excitar

10. Um mesmo fonema pode ser representado por letras diferentes. A sequéncia
de palavras que ilustra esse conceito é:

a) taxa - maxima — afixar

b) oficina - praca — cela

c) presidio - lazer — execucdo

d) exercicio - inexoravel — exordio

e) preso - sangue - asa

11. Assinale a alternativa cujo vocabulo s0 pode ser empregado com acento
grafico.

a) Dialogo

b) Até

c) Analogo

d) E

e) Musica

12. Assinale a alternativa em que a grafia de todas as palavras esta correta.
a) Mulcumano é todo individuo que adere ao islamismo.
b) Gostaria de saber como se entitula esse poema em francés.
c) Esses irmaos vivem se degladiando, mas no fundo se amam.
d) Nao entendi o porqué da inclusdo desses asteristicos.
e) Essa prova ndo sera empecilho para mim.
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13. Quanto a separacdo sildbica, assinale a alternativa correta.
a) trans-a-tlan-ti-co; hi-dre-1é-tri-ca; su-bes-ti-mar; in-te-rur-ba-no; bi-sa-vo
b) ist-mo; ma-gno-lia; ap-ti-dao; felds-pa-to; sols-ti-cio
c) a-fta; sub-lin-gual; téc-ni-co; rép-til; rit-mo
d) e-clip-se; trans-tor-no; de-cep-¢ao; of-tal-mo-lo-gis-ta; ra-diou-vin-te
e) ra-di-ou-vin-te; pre-en-cher; pers-pi-caz; de-sa-ten-to; in- te-rur-ba-no

14. Assinale a opcdo em que todas as palavras correspondem a mesma origem.
a) Do arabe: algodao, almofada, alagamento.
b) Do inglés: xampu, esporte, futebol.
c) Do japonés: judo, gueixa, ameixa.
d) Do chinés: chd, nanquim, mirim.
e) Do francés: toalete, trico, licor.

15. Assinale a alternativa em que o periodo esta grafado corretamente.
a) O aborigeni esperava com displiscéncia que a maré baixasse.
b) O aborigene esperava com displisciéncia que a maré baichasse.
c¢) O aborigine esperava com displicéncia que a mare baixace.
d) O aborigine esperava com displicéncia que a maré baixasse.
e) O aborigini esperava com displicéncia que a maré baixasse.

16. Em “um item insignificante utilizado brevemente antes de ser descartado”, as
palavras sublinhadas sdo formadas, respectivamente, por

a) sufixacdo; derivacdo impropria.

b) prefixacgao; derivacao prefixal e sufixal.

c) aglutinacao; hibridismo.

d) parassintese; sufixacao.

e) derivacdo prefixal e sufixal; parassintese.

17. “A Final Straw, que diz ser o primeiro canudo retratil reutilizdvel do mercado,
esta arrecadando fundos atraveés do Kickstarter.”
A virgula colocada depois do sujeito esta

a) incorreta, pois ndo se deve separar o sujeito de seu complemento.

b) incorreta, porque ndo se separa a orac¢do subordinada adjetiva restritiva.

C) correta, porque separa uma oracdo subordinada adjetiva explicativa.

d) correta, porque separa a oracdo subordinada adverbial temporal.

e) correta, porque separa o vocativo, Final Straw, no inicio do periodo.
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18. "Se gostas de afetagdo e pompa de palavras e do estilo que chamam culto, ndo
me leias. Quando esse estilo florescia, nasceram as primeiras verduras do meu; mas
valeu-me tanto sempre a clareza, que sO porque me entendiam comecei a ser
ouvido. (...) Esse desventurado estilo que hoje se usa, 0os que querem honrar
chamam-lhe culto, os que o condenam chamam-lhe escuro, mas ainda lhe fazem
muita honra. O estilo culto ndo é escuro, é negro (...) e muito cerrado. E possivel
que somos portugueses e havemos de ouvir um pregador em portugués e ndo
havemos de entender o que diz?!"

Padre Antbénio Vieira, nesse trecho, faz uma critica ao estilo barroco conhecido
como
a) conceptismo, por ser marcado pelo jogo de ideias, de conceitos, seguindo
um raciocinio légico.
b) quevedismo, por utilizar-se de uma retdrica aprimorada, a exemplo de seu
principal cultor: Quevedo.
c) antropocentrismo, caracterizado por mostrar o homem, culto e inteligente,
como centro do universo.
d) gongorismo, ao caracterizar-se por uma linguagem rebuscada, culta e
extravagante.
e) teocentrismo, caracterizado por padres escritores que dominaram a
literatura seiscentista.

19. Assinale a unica alternativa que contém apenas caracteristicas da prosa
barroca.
a) Estilo trabalhado, ricamente entretecido de figuras, com refinamento e
sutileza.
b) Imaginacao e sentimentos predominam sobre a razao e a ldgica.
c) Malabarismos de linguagem, mas com simplicidade na exposicdo das
idéias.
d) Linguagem simples e direta, desvinculada dos padrdes e das normas
classicas.
e) Acrobacias verbais engenhosamente elaboradas, ildgicas e obscuras.

20. Em relacdo ao momento historico do Quinhentismo brasileiro, podemos
afirmar que
a) a Europa do século XVI vive o auge do Renascimento, com a cultura
humanistica recrudescendo os quadros rigidos da cultura medieval.
b) o século XVI marca também uma crise na Igreja: de um lado, as novas
forcas burguesas e, de outro, as forcas tradicionais da cultura medieval.
c) os dogmas catolicos sdo contestados nos tribunais da Inquisicdo (livros
proibidos) e no Concilio de Trento, em 1545.
d) o homem europeu estabelece duas tendéncias literarias no Quinhentismo:
a literatura conformativa e a literatura dominicana.
e) a politica das grandes navegacodes coibe a busca pela conquista espiritual
levada a efeito pela Igreja Catolica.
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FiSICA

1) A respeito dos conceitos de movimento e repouso, indique a alternativa
correta:
a) A Terra esta em repouso em relacao ao Sol.
b) E possivel que um movel esteja em movimento em relacio a um referencial
e em repouso em relacdo a outro.
c) Se um movel estd em movimento em relacdo a um sistema de referéncia,
entdo ele estara em movimento em relacdo a qualquer outro referencial.
d) Se um corpo A esta em repouso em relacdo a outro B, entdo o corpo B ndo
estard também em repouso em relagdo a A.
e) E impossivel um corpo A estar em movimento em relacio a dois outros
corpos B e C, e B estar em repouso em relacéo a C.

2) Em uma pista de boliche de comprimento L igual a 17,0 m, um jogador lancou
a bola e 4,30 s apds o lancamento ouviu o som emitido na colisdo entre ela e os
pinos. Considerando a velocidade do som no ar igual a 340 m/s, calcule o médulo
da velocidade média da bola, entre o instante do lancamento e o instante em que
colidiu com 0s pinos.

a) 2 m/s

b) 3m/s

c) 4 m/s

d) 5 m/s

e) 7m/s

3) (Unifor-CE) Uma moto parte do repouso e acelera uniformemente a razdo de
3,0 m/s?2 , numa estrada retilinea, até atingir velocidade de 24 m/s, que € mantida
constante nos 8,0 s seguintes. A velocidade média desenvolvida pela moto na
etapa descrita foi, em m/s, igual a:

a) 10

b) 12

c) 14

d) 16

e) 18

4) (Uespi) Um passageiro perdeu um 6nibus que saiu da rodoviaria ha 5,0 min e
pegou um taxi para alcanca-lo. O 6nibus e o taxi descrevem a mesma trajetoria e
seus movimentos sdo uniformes.
A velocidade escalar do 6nibus é de 60 km/h e a do taxi € de 90 km/h. O intervalo
de tempo necessdario ao taxi para alcangar o onibus é de:

a) 5,0 min

b) 10 min

c) 15 min

d) 20 min

e) 25 min
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5) Uma particula em movimento obedece ao grafico a seguir:

v{rms) A

50 4

20 ----e- ;

i .
0 4 10 ts)

=

Calcule a velocidade escalar média entret=0et=10s.
a) 30 m/s
b) 32 m/s
c) 35 m/s
d) 40 m/s
e) 45 m/s

6) Dois trens, A e B, de 300 metros de comprimento cada um, deslocam-se em
linhas paralelas com velocidades escalares constantes de modulos
respectivamente iguais a 40 m/s e 20 m/s.
Determine a distancia percorrida, em metros, pelo trem A enquanto ultrapassa B,
movendo-se no mesmo sentido que B.

a) 800

b) 900

c) 1200

d) 1500

e) 1800

7) Um automovel A encontra -se em repouso diante de um semaforo fechado.
Assim que o semaforo abre, A esta entrando em movimento e outro automovel B
estd passando por ele. O grafico mostra as velocidades escalares de A e B em
funcao do tempo:

v {mfs) § A
20 , B
ol 7t
Em que instante t os automaveis voltam a se encontrar?
a)7s
b) 9s
c) 10s
d) 12s
e) 14s
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8) Com relacdo a um movimento uniformemente variado, com as etapas de ida e
volta, podemos afirmar que:
a) a trajetoria da particula é um arco de parabola;
b) antes do instante correspondente ao vértice da parabola do grafico do
espaco s em func¢do do tempo t o movimento € acelerado;
c) a particula ndo pode passar por um mesmo ponto duas vezes;
d) no instante correspondente ao veértice da parabola no grafico s x t, ocorre a
inversdo do sentido do movimento;
e) no instante da inversao do sentido do movimento, tanto a velocidade como
a aceleracdo escalar sdo nulas.

9) Sdo dados a seguir os graficos referentes aos movimentos de dois veiculos A e
B. O grafico de A é um arco de parabola com vértice em t = 0.

s{m) 4

A B

Calcule a velocidade escalar de Aemt=2s.
a) bm/s
b) 8m/s
c) 10m/s
d) 12m/s
e) 15m/s

10) No tubo de imagem de um televisor, um elétron, liberado com velocidade
nula por um filamento quente, é acelerado uniformemente por um campo
elétrico, atingindo a velocidade de 6 x 1076 m/s ap0s percorrer 1,8 cm.
Calcule a aceleracado escalar desse elétron.

a) 1 x 1076 m/s2

b) 3 x 1079 m/s?

c) 1 x10712 m/s?

d) 2 x 10715 m/s?

e) 1 x 10715 m/s?
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11) O ponteiro dos segundos de um reldgio instalado na fachada principal de uma
fabrica tem 1,2m de comprimento. Calcule, m/s, a velocidade da extremidade
desse ponteiro.
Use 1t = 3.

a) 0,06

b) 0,12

c) 0,15

d) 0,30

e) 0,45

12) Na situagdo esquematizada na figura, temos duas polias A e B acopladas por
uma correia inextensivel. Quando a polia A gira, movimenta a correia, que, por
sua vez, faz a polia B girar também.

Admitindo que nédo haja escorregamento entre a correia e as polias e supondo
que a polia A execute 60 rpm, calcule a frequéncia de rotacdo da polia B.

a) 15rpm

b) 20rpm

¢) 30rpm

d) 60rpm

e) 240rpm
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QUIMICA

1) Considere as seguintes afirmacodes, referentes a evolucdo dos modelos
atomicos:
I - No modelo de Dalton, o atomo € dividido em protons e elétrons.
IT - No modelo de Rutherford, os atomos sdo constituidos por um nucleo muito
pequeno e denso e carregado positivamente. Ao redor do nucleo estdo
distribuidos os elétrons, como planetas em torno do Sol.
III - O fisico inglés Thomson afirma, em seu modelo atdmico, que o elétron
estd no &tomo como incrustacoes positivas e o resto do a&tomo seria positivo,
garantindo a neutralidade do o atomo.
Das afirmacdes feitas, esta(do) correta(s)
a) apenas III.
b) apenas II.
c) apenas II e III.
d) apenas I e III.
e) todas.

2) Os trabalhos de Joseph John Thomson e Ernest Rutherford resultaram em
importantes contribui¢ées na histéria da evolugdo dos modelos atdomicos e no
estudo de fendmenos relacionados a matéria. Das alternativas abaixo, aquela que
apresenta corretamente o autor e uma de suas contribuicdes é:
a)Thomson - Concluiu que o atomo e suas particulas formam um modelo
semelhante ao sistema solar.
b)Thomson - Constatou a divisibilidade do atomo, em néutrons e elétrons.
c)Rutherford - Pela primeira vez, constatou a natureza elétrica da matéria .
d)Thomson - A partir de experimentos com raios catodicos, comprovou a
existéncia de particulas subatéomicas.
e)Rutherford - Reconheceu a existéncia das particulas nucleares sem carga
elétrica, denominadas néutrons.

3) Um atomo neutro do elemento quimico genérico A, ao perder 2 elétrons forma
um cation bivalente e se torna isoeletronico de outro atomo do elemento genérico
B que contem 36 protons. Qual a massa atébmica de A, sabendo que seu numero
de néutrons é metade do namero de protons ?

a) 57

b) 42

c) 38

d) 40

e) 19
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4) Considere as seguintes afirmacoes:

I - A configuracdo eletronica, segundo o diagrama de Linus Pauling, do &nion
trivalente de nitrogénio (;N*), que se origina do atomo nitrogénio, ¢ 1s2 2 s2 2ps.
II - Num mesmo atomo, ndo existem dois elétrons com o0s quatro numeros
quanticos iguais.

III - O ion fg K+1 possui 20 protons.

IV - Os ions Fe* € Fe* do elemento quimico ferro diferem somente quanto ao
numero de protons.
Das afirmacdes feitas, esta(do) correta(s)

a) apenasIell.

b) apenas I, II e III.

c) apenas IV.

d) apenas Ill e IV.

e) todas.

5) O hidrocarboneto representado pela estrutura quimica a seguir pode ser
isolado & partir das folhas ou das flores de determinadas plantas. Além disso, sua
funcao é relacionada, entre outros fatores, a seu perfil de insaturacdes.

Z
S5

Considerando esse perfil especifico, quantas ligacdes sigma a molécula contém?
a) 13
b) 31
c) 35
d) 34
e) 17

6) Um elemento quimico tedrico M tem massa atébmica igual a 28,2 u e apresenta
0s isotopos 30M, 28M e 24M. Considerando os numeros de massa dos isotopos
iguais as massas atdmicas e sabendo-se que a ocorréncia do isétopo 24 é 10,00%,
a ocorréncia do isotopo 28 € :

a) 30,00%

b) 80,00%

c) 10,50%

d) 60,00%

e) 30,89%

SIMULADO EsPCEXx 12 EU MILITAR



QUIMICA

7) Em 1808, Dalton publicou o seu famoso livro o intitulado Um novo sistema de
filosofia quimica (do original A New System of Chemical Philosophy), no qual
continha os cinco postulados que serviam como alicerce da primeira teoria
atbmica da matéria fundamentada no método cientifico. Esses postulados sdo
numerados a seguir:

1. A matéria é constituida de atomos indivisiveis.

2. Todos os atomos de um dado elemento quimico sdo idénticos em massa e em
todas as outras propriedades.

3. Diferentes elementos quimicos tém diferentes tipos de atomos; em particular,
seus atomos tém diferentes massas.

4. Os atomos sdo indestrutiveis e nas reacdes quimicas mantém suas identidades.
5. Atomos de elementos combinam com &tomos de outros elementos em
proporgdes de numeros inteiros pequenos para formar compostos.

Apo6s o modelo de Dalton, outros modelos baseados em outros dados
experimentais evidenciaram, entre outras coisas, a natureza elétrica da materia,
a composicdo e organizacdo do atomo e a quantiza¢do da energia no modelo

atomico.
OXTOBY, DW.; GILLIS, H. PR; BUTLER, L.]. Principles of Modem Chemistry. Boston: Cengage
Learning, 2012 (adaptado).

Com base no modelo atual que descreve o atomo, qual dos postulados de Dalton
ainda € considerado correto?

a)l

b) 2

c)3

d) 4

e)5

8) A sintese da uréia a partir de cianato de amoénio, segundo a equacao

NH; CNO~ __2auecimento s 5(NH,),

desenvolvida por Wohler, em 1828, foi um marco na historia da Quimica porque:
a) provou a possibilidade de se sintetizarem compostos organicos a partir de
inorganicos.
b) foi a primeira sintese realizada em laboratorio.
c) demonstrou que o0s compostos idnicos geram substancias moleculares
quando aquecidos.
d) se trata do primeiro caso de equilibrio quimico homogéneo descoberto.
e) provou que o sal de amoénio possui estrutura interna covalente.

SIMULADO EsPCEXx 13 EU MILITAR



QUIMICA

9) O anuleno é um hidrocarboneto aromatico que apresenta a seguinte féormula
estrutural simplificada:

Sobre este composto pode-se afirmar que
a) tem formula molecular ¢,3H,, > 9 ligacoes pi (1) e angulos de 109° entre as
ligacbes carbono-carbono.
b) tem férmula molecular G1sH1s , 9 ligacGes pi (51) e angulos de 120° entre as
ligacOes carbono-carbono.
c) tem férmula molecular CqgHq5 , 9 elétrons pi (71) e &ngulos de 109° entre as
ligacbes carbono-carbono.
d) tem féormula molecular CgHzg , 9 elétrons pi (51) e &ngulos de 120° entre as
ligacdes carbono-carbono.
e) tem formula molecular CqsH1gs , 9 elétrons pi (1) e angulos de 90° entre as
ligacOes carbono-carbono.

10) Com base no numero de particulas subatémicas que compdem um atomo, as
seguintes grandezas podem ser definidas:

Grandeza Simbo ko
numers atsmico 8
nimero de massa A
nimero de ndutrons M
nimero de elétrons E

O oxigénio é encontrado na natureza sob a forma de trés atomos: 16Q, 177Q e 18Q.
No estado fundamental, esses atomos possuem entre si quantidades iguais de
duas das grandezas apresentadas.

Os simbolos dessas duas grandezas sao:
a)ZeA
b)EeN
c)ZeE
dNeA
e)ZeN
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QUIMICA

11) Pode-se afirmar que a distribuicdo eletronica do 4tomo, no estado
fundamental, do elemento X que é isétopo do Ca** é igual a :
( Numero atémico do Calcio = 20)

a) 1s? 2s* 2p® 3s* 3p°

b) 1s? 25 2p® 3s% 45%3d°

c) 1s2 252 2p® 3s?

d) 1s? 25 2p® 352 3p® 452

e) 1s? 2s* 2p* 3s? 3p°© 4s° 3d?
12) O gés liquefeito de petrdleo, GLP, é uma mistura de propano,CsHs, e butano,
CsH1o0. Logo, esse gds é uma mistura de hidrocarbonetos da classe dos:

a) alcanos.
b) alcenos.
¢) alcinos.
d) cicloalcanos.
e) cicloalcenos.
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CARTAO-RESPOSTA

/ Nome completo:

RESULTADO FINAL:

Data de Nascimento:

HEEEEEEN
.

Assinatura do participante

Para todas as marcagdes neste CARTAO-RESPOSTA, preencha os
circulos completamente e com nitidez, utilizando caneta esferografica de
tinta preta fabricada em material transparente, conforme na ilustracéo.

_ Resposta da questio X = A (B (CNDNE]
_ Resposta da questio X =B = @.@
_ Resposta da questio X =D = Q006 9
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SIMULADO ESPCEX 2021.1 - GABARITO

LiINGUA
PORTUGUESA FiSICA QUIMICA

1. E 1.B 1.B
2. B 2 C 2.D
3. A 3.E 3.A
4. C 4.B 4. A
5. A 5. B 5.B
6. A 6.C 6.D
7. D 7.E 7.E
8. D 8D 8. A
9. D 9.D 9.B
10. C 10. E 10.C
11. C 11.B 11.D
12. E 12. A 12. A
13. D

14. B

15. D

16. D

17. C

18. D

19. A

20. B

EU MILITAR




Todos os direitos reservados a
EU MILITAR
Nova Iguacu-R3J | suporte@eumilitar.com

Diagramacao:

Eactived

Cligue nos icones abaixo para Clique nos icones abaixo para
S CEEEEE S5 MOEEAE [RE A acessas as nossas redes.

O & @
oA ® 4



https://www.instagram.com/eu.militar_oficial/
https://www.instagram.com/escrivadigital/
https://t.me/escrivadigital
https://twitter.com/eumilitar
https://www.youtube.com/channel/UC6nD9V5vEobfGZyXgjyN-cg
https://open.spotify.com/show/6D3kdCyJHA8nYc8a8J4BQ2?si=u4YYP8D7SQmedfSiUY68FA
https://www.facebook.com/EuMilitar
https://t.me/eumilitaroficial

